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 بين مرضى السكريالمعوقات المعلومات,الممارسات وللقدم:  العناية الذاتية
 

  (2)ةمال السيد شحاتآ ,(1)محسن عوضماجدة م

تمريض الباطنى ال أستاذ مساعد (2), جامعة المنوفية -كلية التمريض  -تمريض صحة المجتمع أستاذ( 1) 

  جامعة المنوفية -كلية التمريض  - والجراحى
 

 :  ةمقدم
القدم السكري هي واحدة من أكثر مضاعفات 

 دخول السبب الرئيسي في ىهومرض السكري 
مشاكل القدم السكري هي وتعتبر . نهمالمستشفى بي

 يمن كل مرض ٪ 05عن ما يقرب من  المسئولة

 دخول المستشفى وبتر الأطراف لالسكري 
 و الوفيات. 

 
 :البحث هدف

: لقدمللذاتية اعناية تقييم اللأجريت هذه الدراسة   
بين مرضى  معوقاتالممارسة , وال المعلومات ,

 السكري. 
 

 صصصصصصصصصص طرق و أدوات البحث:
 :عينة و مكان الدراسة

هذه الدراسة على العينة المتاحة والتي   أجريت  

بالغ من الذكور ض سكر يمر 111من  تكونت 

لغرض هذه الدراسة. وقد أجريت الدراسة  والإناث
في  لقسم الداخليالخارجية و ا في العيادات

كوم ال شبين  مستشفى جامعة المنوفية ومستشفى
  ., في محافظة المنوفية التعليمي

 
  :أدوات جمع البيانات 

أداة واحدة  وتضمنت جمع البيانات باستخدام تم 
 ستة أجزاء : 

  الاجتماعية . و شخصيةالبيانات ال 
  طبيةالتاريخ الطبي والبيانات ال . 
  مرض السكري .  ات المريض عنمعلوم 
   كيفية  المريض عن مشاكل القدم ومعلومات

   .العناية به
  حااااول العنايااااة بالقاااادم المااااريض  ممارسااااات 

 القدم . رداءو 
  بالقدم الجيدة العناية معوقات. 
 
  : النتائج 
  :أسفرت نتائج الدراسة عن الآتى 

  6.77±  36.74 للمرضى العمرمتوسط 

(  ٪ 05.1نصف العينة )  سنة. ما يقرب من

 .ذكور

 ( لا ٪ 74.7حوالي ثلثي المرضى )  توجد

العناية بالقدم  تعليمية عن كيفيةتجارب  عندهم 
 السكري.  

 (   ٪ 66.7) مرضى أكثر من ثلاثة أرباع ال

ممارسة العناية بالقدم  ن لديهم قلة فىالذين كا
العناية  ةكيفيمعلومات كاملة عن  مليس لديهو

 (.٪ 15بالقدم ) 
   الذين كان (  ٪ 11) مرضىالغالبية من ال

 ممارسة العناية بالقدم السكري لديهم فقر فى
ممارسة  يهم معلومات عن كيفيةلد لم يكن

 العناية بالقدم . 
 00 ٪  نواالذين كا لمرضىمن ا ٪ 64.4و 

مشاكل حول مرض السكري و كافيعلى علم 
وعناية ممارسة   دهمالقدم و العناية به كان عن

 بالقدم.  جيدة
 74.2 ٪ 64.0 ٪ الذين لديهم  مرضىمن ال

         حول مرض السكري ,  كافية معلومات
 , كان القدم على التواليبة لعناياو هاكلو مش
  .القدم رداءحسن ممارسة لديهم 

 
 الخلاصة:

العناية  ممارسةتعلم كيفية   انخفاض مستوى  
 عنايةممارسة الب كبير ائىاحص بالقدم لديه ارتباط

غير كاملة عن العناية بالقدم المعلومات الالقدم . ب
بسوء الممارسة  وارتباطالأكثر أهمية  معوقهو ال

 العناية بالقدم .ب
 

  التوصيات:
فى ضوء النتائج الرئيسية للدراسة الحالية تم  

 :اقتراح التوصيات التالية
  يجب توفير كتيب تعليمي لمرضي السكر

ي علي معلومات عن مرض السكر, يحتو
   مشاكل القدم وطرق وقايتها والعناية بها.

   ات فريق متخصص  في العياد توافريجب
أي مشاكل  وعلاج الخارجية لتقييم ومنع

التعليم  يوفر أن هذا الفريقللقدم. وينبغي ل
المستمر لمريض السكري حول العناية  

             م.المناسبه للقد
 


